	Ұзaқ мерзімді жoспaр бөлімі: Бүтін көрсеткішті дәреже
	Мектеп:    «№148 қазақ орта мектебі» КММ

	Күні:  02.10.2019ж
	Мұғалім:  А.  Бердімұратова

	Сыныбы: 7   б,  в

алгебра
	 Қатысқан оқушылар  саны:                     Қатыспағандар:

	Сабақтың тақырыбы
	Мәтінді есептерді шығару. Жиынтық бағалау

	Осы сабақ арқылы жүзеге асатын оқу мақсаттары:
	7.4.2.1.

Өте кіші немесе өте үлкен сандармен берілген шамаларға байланысты есептер шығару

	Сабақ мақсаттары:
	Барлығы:
 Дәрежелі өрнектерді түрлендіруді меңгереді.  Формуламен табу жолын ұғынады.
Дәрежесі күрделі теңдеуді шешу үшін әуелі орындауға болатын бөлігін есептеп алатынын үйренеді
 Басым бөлігі: Оқушылар жекелеме,жұппен,топпен  жұмыс істей отырып идея бөліседі, өнім жасалады, талдайды, жинақтайды,   қортындылайды, бағалайды.
Кейбірі: Формуламен шығара алады Дәрежелі өрнектерді түрлендіре алады дәрежесі күрделі теңдеуді шешу үшін әуелі орындауға болатын бөлігін есептеп алатынын есеп шығаруда қолдана біледі.

	Бағалау критерийлері
	Шамаларды бір өлшем бірліктен екінші өлшем бірлікке айналдыру және оны стандарт түрде жазу

. Жуық шамалардың абсолюттік және салыстырмалы қателіктерін есептеу. Калькулятордың көмегімен жуық есептеулерді орындау

	Тілдік мақсаттар:
	Негізгі сөздер:

Санның стандарт түрі. Стандарт түрде берілген сандарды қосу және азайту

 Сөз тіркестері: негіз, дәреже көрсеткіш

Талқылауға арналған сұрақтар: Қаншалықты x үлкен? Санныңқайсысыартық/кем? 

	Ойлау деңгейі
	Қолдану, талдау

	Құндылықтарды дарыту
	Патриотизм мен азаматтық жауапкершілік уақытты пайдамен өткізу қажеттігін түсіну арқылы жүзеге асырылады. Өмір бойы оқу қағидасы ақпаратты өздігінен табу, сабақ мақсатын білуде, кері байланыс беруде, рефлексия жасауда, алған білімінің практикалық мәнін түсінуде көрініс табады. Ашықтық оқушыларға ақпаратты алуында бірдей мүмкіндіктер беруде, сабақ мақсатын бірге құрастыруда, бағалау мен кері байланыс беруде, бірнеше көзқарастың бар екенін түсінуде орын алады. Еңбексүйгіштік жұмыс орынын таза сақтауда, оқушылардың белсенді жұмысында, ал шығармашылық жаңа идеяларды ұсынуда көрініс табады.

	Пәнаралық байланыстар
	дүниетану 

	Алдыңғы оқу  Бастапқы білім
	Санның  көбейтіндісі, бүтін сандар ұғымы, рационал сандар

	Жоспар

	Жоспарланған  уақыт
	Жоспарланған жаттығулар

	Сабақтың басы                                                                                                                  
	«Адами қасиеттерді тарату»  шеңбердегі оқушылар қайталанбас өзіне тән қасиетті атап, оны достарына таратады. 



	Сабақтың ортасы
	Үй тапсырмасын тексеру:
Ой-қозғау.

1. “ Шапшаңдар” әлемі
а * а3=a4; а4: а2=a2; (а6)2=a12;

(2а3)3=8a9; а0=1; а-4=1/a4;

(а4)5=a20; (а0)2=1; (2а2) -2=1/4a4;

(–2а3)3=-8a9; (3а4)2=9a8; (–2а2b)4=16a8b4
Топтық жұмыс
1) Қабырғасы 7 см квадраттың периметрін табыңдар. Квадраттың периметрінің мәні жай сан ба, әлде құрама сан ба?

2) Мына сандарды екі жай сандардың қосындысы түрінде жазыңдар.

                          а) 10  ә) 12 б) 24
3)Қыры 5 см кубтың көлемін табыңдар. Кубтың көлемінің мәні жай сан ба, әлде құрама сан ба?
4) Мына сандарды екі жай сандардың көбейтіндісі түрінде жазыңдар.

                          а) 22  ә) 65    б) 69.

Дескриптор: 

· формулаларды тиімді қолданады

· Жай сан мен құрама сандарды ажырата алады

· Көбейтіндінің мәнін табады
КБ «екі тілек, бір жұлдыз»  бағалау «бағдаршам»
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Орындау уақыты:  20 минут
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Жинаған балдары  бойынша бағаларын қою

Бағалау

Марапаттау



